

PROCURATORATE DAILY

中华人民共和国最高人民检察院主管主办 CN 11-0187 邮发代号 1-154



2025年11月1日 星期六 第11052期 今日4版



习近平向亚太经合组织 商领导人峰会发表书面演讲

新华社韩国庆州 10月31日电(记 者杨依军 张粲) 当地时间10月31 日下午,国家主席习近平向在韩国庆州 举行的亚太经合组织工商领导人峰会 发表题为《发挥亚太引领作用 共促世 界发展繁荣》的书面演讲。

习近平指出,当前,国际形势变乱交 织,世界正站在新的十字路口,何去何从 将深刻影响世界未来。各方要展现远见

和担当,作出符合亚太人民期待、经得起 历史检验的抉择。历史昭示我们,人类命 运休戚与共,霸权主义只会带来战乱和 灾难,公平正义才是促进世界和平与发 展的重要保障;对抗对立只会带来隔阂和 动荡,合作共赢才是越走越宽的人间正 道;单边主义只会带来割裂和倒退,多边

主义才是应对全球性挑战的必然选择。 习近平强调,中国始终是现行国际 秩序的维护者、真正多边主义的践行 者。中方相继提出共建"一带一路"倡 议和全球发展倡议、全球安全倡议、全 球文明倡议、全球治理倡议,为解决当 今世界突出问题贡献了中国智慧和中 国方案。明年中国将第三次担任亚太 经合组织东道主,期待同各方携手构建 亚太共同体,为亚太乃至世界和平与发 展注入新动力。 (下转第二版)

习近平出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议并发表重要讲话

- 亚太经合组织成立30多年来,引领亚太 地区走在全球开放发展前列,助力亚太 成为全球经济最具活力的地区。当前, 世界百年变局加速演进,亚太地区发展 面临的不稳定不确定因素增多。越是风 高浪急,越要同舟共济。各方要坚守亚 太经合组织促进经济增长、增进人民福 祉的初衷,坚持在开放发展中分享机遇、 实现共赢,推进普惠包容的经济全球化, 构建亚太共同体
- 提出 5 点建议。一是共同维护多边贸易 体制。二是共同营造开放型区域经济环 境。三是共同维护产业链供应链稳定畅 通。四是共同推进贸易数字化绿色化。 五是共同促进普惠包容发展
- 中国始终坚持对外开放的基本国策,以 实际行动推动建设开放型世界经济。中 共二十届四中全会通过了关于制定"十 五五"规划的建议。中方将以此为契机, 进一步全面深化改革,坚定不移扩大高 水平对外开放,不断以中国式现代化新 成就为亚太和世界提供新机遇

新华社韩国庆州10月31日电(记者韩墨 陆睿) 当地 时间10月31日上午,亚太经合组织第三十二次领导人非正 式会议第一阶段会议在韩国庆州和白会议中心举行。国家



主席习近平出席会议并发表题为《共建普惠包容的开放型亚

习近平抵达会场时,韩国总统李在明热情迎接。 习近平在讲话中指出,亚太经合组织成立30多年来,引 领亚太地区走在全球开放发展前列,助力亚太成为全球经济 最具活力的地区。当前,世界百年变局加速演进,亚太地区 发展面临的不稳定不确定因素增多。越是风高浪急,越要同 舟共济。各方要坚守亚太经合组织促进经济增长、增进人民 福祉的初衷,坚持在开放发展中分享机遇、实现共赢,推进普 惠包容的经济全球化,构建亚太共同体。

习近平提出5点建议。

一是共同维护多边贸易体制。践行真正的多边主义,提 高以世界贸易组织为核心的多边贸易体制的权威性和有效 性,推动国际经贸规则与时俱进,更好保障发展中国家正当

二是共同营造开放型区域经济环境。持续推进贸易和 投资自由化便利化,深化财金领域合作,稳步推进区域经 济一体化进程,推动彼此对接、融合共进,为亚太自由贸易

三是共同维护产业链供应链稳定畅通。坚持"拉手"而 不是"松手"、"延链"而不是"断链",积极寻找更多利益契合 点,支持供应链开放发展。不断做实做细硬联通、软联通、心 联通,进一步夯实亚太地区开放发展基础。

四是共同推进贸易数字化绿色化。充分发挥数字技术 对跨境贸易的促进作用,破除各种绿色壁垒,拓展绿色产业、 清洁能源和绿色矿产合作。

五是共同促进普惠包容发展。坚持以人民为中心的发展 理念,着力解决发展不平衡问题,推动经济全球化更加包容、 更可持续,更好惠及地区全体人民。中方同各方合作推进高 质量共建"一带一路",致力于同各国共同发展、共享繁荣。

习近平强调,中国始终坚持对外开放的基本国策,以实 际行动推动建设开放型世界经济。中共二十届四中全会通 过了关于制定"十五五"规划的建议。中方将以此为契机, 进一步全面深化改革,坚定不移扩大高水平对外开放,不断 以中国式现代化新成就为亚太和世界提供新机遇

会议由韩国总统李在明主持,主题为"建设可持续的明

王毅参加上述活动。

习近平分别会见加拿大总理泰国总理日本首相

者孙浩 程静) 当地时间10月31日 下午,国家主席习近平在韩国庆州出 席亚太经合组织第三十二次领导人非 正式会议期间会见加拿大总理卡尼。

习近平指出,今年是中加建交55 周年和建立战略伙伴关系20周年。在 双方共同努力下,中加关系呈现恢复向 好发展态势,这符合两国共同利益。中 方重视加方愿以务实、建设性方式推动 两国关系改善发展的表态,愿同加方一

道努力,以这次会见为契机,推动中加 关系早日回到健康、稳定、可持续的正 确轨道,更好造福两国人民。

习近平强调,中加双方要树立客观 理性认知,正确看待彼此,从两国共同 和长远利益出发,推动中加关系发展。 坚持互利共赢,拓展经贸、能源等领域 务实合作。密切人文交流,支持两国各 界增进相互了解,厚植双边关系的民意 基础。加强在联合国等多边框架内协 调和合作,推动构建更加公正合理的全

陈文清主持召开中央政法委员会全体会议

传达学习贯彻习近平总书记在党的

二十届四中全会上的重要讲话和会议精神

球治理体系,维护国际公平正义。

卡尼表示,建交55年来,加拿大和 中国长期保持良好关系。加拿大新政 府高度重视对华关系,期待抓住两国关 系改善发展的机遇,重拾建交初心,找 回失去时间,重启双边合作,以务实和 建设性方式推动加中关系取得更多成 果。加方愿同中方密切高层往来,推进 农业、能源、气候变化等领域合作,实现 互利共赢,为两国人民带来更多福祉。

(下转第二版)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

关于《中共中央关于制定国民经济 和社会发展第十五个五年规划的建议》的说明

1日出版的第21期《求是》杂志将发表 中共中央总书记、国家主席、中央军委 主席习近平的重要文章《关于〈中共中 央关于制定国民经济和社会发展第十 五个五年规划的建议〉的说明》

习近平指出,制定中长期规划指导 经济社会发展,是我们党治国理政的一 种重要方式。研究制定好"十五五"规

展,为如期基本实现社会主义现代化奠 定更加坚实的基础,具有重大意义。《建 议》稿准确把握"十五五"时期党和国家 事业发展所处历史方位,深入分析我国 发展环境而临的深刻复杂变化 对未来 5年发展作出顶层设计和战略擘画,是 乘势而上、接续推进中国式现代化建设 的又一次总动员、总部署,体现了续写

迹新篇章、奋力开创中国式现代化建设 新局面的历史主动,必将对党和国家事 业发展产生重大而深远的影响。

习近平指出,在《建议》稿起草过程 我们注音押据以下日占 一具収持 目标导向和问题导向,二是坚持系统思 维,三是坚持进一步全面深化改革,四 是坚持扩大对外开放。(下转第二版)

大检察官研讨班在国家检察官学院举办 应勇强调

做实为大局服务为人民司法为法治担当 确保四中全会精神在检察机关不折不扣落实



届四中全会精神和《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十五个五年规划的 建议》,研究部署检察机关贯彻落实举措。 本报记者程丁摄

本报北京10月31日电(巩宸宇) 10月31日,大检察官研讨班在国家检 察官学院举办,深入学习贯彻党的二十 届四中全会精神和《中共中央关于制定 国民经济和社会发展第十五个五年规 划的建议》,研究部署检察机关贯彻落 实举措。最高人民检察院党组书记、检 察长应勇出席开班式并强调,要坚持以 习近平新时代中国特色社会主义思想 为指导,切实把思想和行动统一到全会

精神上来,坚持党对检察工作的绝对领 导,坚持从政治上着眼、在法治上着力, 坚持法律监督主责主业,坚持高质效办 案本职本源,确保四中全会精神和《建 议》目标要求在检察机关不折不扣落实, 做实为大局服务、为人民司法、为法治担 当,持续推进习近平法治思想的检察实 践,更好支撑和服务中国式现代化。

"党的二十届四中全会是在以中国 式现代化全面推进强国建设、民族复兴 伟业的关键时期召开的一次十分重要 的会议,为今后五年我国发展指明了方 向与路径。"应勇指出,各级检察机关 要深刻领会和把握"十四五"时期我国 发展取得的重大成就,深刻领会和把 握"十五五"时期的重要地位和《建议》 的重大意义,深刻领会和把握"十五 五"时期平安中国建设和全面依法治 国的重点任务,深刻领会和把握"十五 五"时期经济社会发展的根本保证,把 学习贯彻全会精神同学习贯彻习近平 总书记关于政法工作、检察工作的重 要指示有机结合起来,凝心聚力、担当 实干、接续奋斗,以实际行动深刻领悟 "两个确立"的决定性意义、坚决做到 "两个维护"。 (下转第三版)

10月30日,中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清主持召开中央政法委员会全体会议,传达学习 习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话和会议精神,研究贯彻落实措施。

本报北京10月31日电(记者杨 波) 中共中央政治局委员、中央政法委 书记陈文清10月30日主持召开中央政 法委员会全体会议,传达学习习近平总 书记在党的二十届四中全会上的重要讲

话和会议精神,研究贯彻落实措施。 会议认为,党的二十届四中全会是

在向第二个百年奋斗目标进军的新征程

上举行的一次十分重要的会议。习近平 总书记在全会上的重要讲话,阐述了一 系列方向性、根本性重大问题,为我们做 好工作指明了前进方向、提供了根本遵 循。全会审议通过的《中共中央关于制 定国民经济和社会发展第十五个五年规 划的建议》,对未来五年发展作出顶层设 计和战略擘画,是乘势而进、接续推进中

总动员、总部署。 会议强调,"两个

确立"是新时代新征 程推进中国式现代 化、实现国家长治久 安的根本政治保证。 政法机关要把学习宣 传贯彻全会精神作为 当前和今后一个时期 的重大政治任务,深 刻领悟"两个确立"的 决定性意义,坚决做 到"两个维护"。要牢 牢扭住全会提出的主 要目标和战略任务, 统筹发展和安全,着 力服务高质量发展, 着力强化政法工作鲜 明的人民性,着力建 设更高水平平安中 国、法治中国,着力推

进政法领域全面从严治党,为"十五 五"时期经济社会发展提供有力保障。

中共中央书记处书记、中央政法 委副书记王小洪,中央政法委委员:最 高人民法院院长张军,最高人民检察 院检察长应勇,中央政法委秘书长訚 柏,国家安全部部长陈一新,司法部部 长贺荣出席会议。

锚定四中全会精神,检察落实路线图"出炉"

-大检察官研讨班重要精神解读

(见第二版)

透过六个"始终坚持"读懂检察工作

来自大检察官研讨班的报道

(见第四版)